



# SIARD



kostel sv. Cyrila a Metoděje

Číslo 3, ročník 32

[www.farnostzidenice.cz](http://www.farnostzidenice.cz)

vychází 13. dubna 2025

## Vzal na sebe naše ...

Při národní pouti v Římě se mi stala taková milá věc. První den ráno jsme připutovali do kostela sv. Klimenta kousek od Kolosea. Všichni biskupové se tam připravovali na sestoupení k hrobu sv. Cyrila, kde byla společná modlitba biskupů, kněží, jáhnů, seminaristů a zasvěcených osob. Chtěl jsem pozdravit našeho biskupa Pavla a z pozdravu se vyvinulo krátké povídání. A vznikla fotografie. Jenomže! Aby mohla vzniknout, musel biskup Martin, který seděl vedle, vstát, aby mi uvolnil místo. Cvak. Biskupe Martine, děkuji za místo. A k mým uším dolehl hlas našeho biskupa, který se v nadsázce ptal, zda bych nechtěl přijmout místo mezi biskupy. Rozhodně ne. Navíc si myslím, že Bůh není mstivý a takto by církev nepotrestal.

Během pouti jsem na tu příhodu zapomněl. Nedávno se mi objevila v hlavě a došlo mi, že já bych si s biskupem místo nikdy nevyměnil. Ale! Kristus přijal naše místo. My jsme za své hříchy zasloužili trest. Ale On vzal každý náš hřích na sebe a vynesl ho na kříž. Zemřel, vstal z mrtvých a hřích přemohl. On chtěl zaujmout moje místo.

Kéž bychom o těchto Velikonocích prožili radost z toho, co pro nás Kristus udělal. A kéž bychom zůstali na těch místech, která nám určil, a nehledali jinde. Buďme takovými, jakými si nás Bůh vysnil.

*Váš náš pan farář Petr\* Beneš*

## ZE ŽIVOTA FARNOSTI

---

### KALENDÁŘ

23. 5. – Noc kostelů  
25. 5. – Farní odpoledne  
29. 5. – Nanebevstoupení Páně  
8. 6. – Slavnost Seslání Ducha svatého  
14. 6. – 10:30 hod. mše o. Petra  
na poděkování za 25 let života  
v celibátu  
15. 6. – První svaté přijímání

*Redakce*

### ZPRÁVY Z DIECÉZE

---

**Pout' do Taizé** – je připravena pro mladé lidi od 18 do 35 let (ostatní po domluvě).

Termín 2. – 10. 8. 2025.

Vyjíždí se z Brna 2. srpna kolem 20:00 hod. (dále z Prahy a Plzně).

Cena za cestu

- z Prahy – 2 750 Kč
- z Brna – 3 050 Kč

Příspěvek za pobyt cca 70 €.

Další informace a přihlášení zde:



nebo na e-mailu [cesta.taize@seznam.cz](mailto:cesta.taize@seznam.cz).

Vždy **první pátek v měsíci v 18:30 - 20:30 v kostele sv. Michala** na Dominikánském náměstí v Brně se konají **duchovní večery pro manžele**. Jsou určeny manželským párům bez ohledu na délku manželství. Jejich cílem je podpořit manžele v umění zastavit se a prožít čas ve dvojici. Těšit se můžete na **mši svatou, přednášku a moderovanou adoraci**. Večerem provází jáhen **Mgr. Jan Špilar**.

**Na Květnou neděli 13. dubna 2025** v 18:00 v katedrále sv. Petra a Pavla uvede Divadlo Koráb ve spolupráci s farností premiéru divadelní hry **Evangelium podle Piláta**. Vstupenky je možné zakoupit na platformě GoOut a na místě před představením za 200 Kč.

**V úterý Svatého týdne**, dne 15. dubna, zvou farnosti Žďár nad Sázavou I. a II. na **pašijovou hru** Co se stalo s Ježíšem? Začíná ve 20:00 v dětském areálu na sídlišti Libušín.

**V sobotu 26. dubna** se uskuteční **VI. národní pout' za hospice** na Svatém Kopečku u Olomouce.

**V neděli 27. dubna** v 7:30 – 12:00 se uskuteční **Pout' nemocných a zdravotníků** do Sloupu v Moravském krasu.

**Ve čtvrtek 15. května** v 17:00 představí Marta Sýkorová z Cyrilometodějské teologické fakulty v Olomouci svou knihu pohádek pro dospělé **Velmi špatné pohádky**. Akce se uskuteční v prostorách Knihovny Biskupství brněnského.

**V sobotu 31. května** se uskuteční konference **Kompas křesťanský podnikatel**. Na programu jsou přednášky, sdílení, modlitby, svědectví o podnikání a jeho vlivu na rodinu i okolní svět. Společná mše svatá bude s biskupem Mons. Tomášem Holubem. Více informací na [www.krestanskypodnikatel.cz](http://www.krestanskypodnikatel.cz).

*Marie Oujezdská*

## PO DVĚ TISÍCILETÍ SE VRACÍME K TOMUTO PŘÍBĚHU...

Stojíme v bráně Velikonoc; dnešním dnem vstupujeme do Svatého týdne. Květná neděle má jakoby dvojí tvář. Průvodem s ratolestmi na počátku dnešní liturgie si připomínáme radostný okamžik, kdy za Kristem kráčí zástupy plné jásotu... Ale pak čteme pašije. A z jejich líčení vidíme, jak jsou nálady zástupů vrtkavé; v ústech mnohých se během několika dnů Hosana změnil v Ukřižuj...

Dalo by se říci, že na počátku a na konci tohoto týdne slaví církev dvojí Kristův „triumf“. Dnes, na Květnou neděli, „triumf světský“, okázalý, viditelný, připravený lidem Jeruzaléma; zároveň však pomíjivý jako jarní vánek. A příští neděli si připomeneme ten druhý „triumf“, který připravil Bůh, - vítězství nad hříchem a smrtí. Tento triumf je tak nenápadný, jak jen nějaká událost může být. Děje se beze svědků – jen noc, zpívá se v hymnu Exsultet, směla znát čas a hodinu, kdy Pán vstal z mrtvých... Ti, kteří věří, že Kristův příběh neskončil zapečetěním náhrobního kamene, v tomto druhém tichém vítězství vidí něco, co se netýká jen Krista, nýbrž co je rozhodující bitvou ve válce dobra a zla, která prostupuje celými dějinami lidského rodu.

Pravda biblického textu leží jinde než v co nejpřesnějším popisu průběhu dávných dějů, leží mnohem hlouběji... Spíše než pohled do dávné minulosti, pokusme se v tom textu jako v zrcadle vidět svou dobu, svůj život, svou tvář. Úkon víry, o nějž se ten text a příběh v něm zaznamenaný uchází, spočívá v pochopení, že my sami jsme součástí tohoto příběhu.

To, že my sami jsme vtaženi do toho příběhu, že pokračuje v nás, je důvod, proč každý rok znovu slavíme Velikonoc. Vždyť my se přece měníme, zrajeme – a potřebujeme znovu pohyb svého života konfrontovat s tímto příběhem, a možná ho i ve světle našich pokračujících zkušeností a našeho zrání nově a hlouběji pochopit. Jinak by stačilo, abychom si ten příběh přečetli jen jednou – víme už přece, „jak to dopadne“... Pokusme se letos co nejplněji vejít do dramatu Velikonoc – ano, se všemi dramaty našeho osobního života... anebo s tím, co se děje kolem nás.

*Z knihy T. Halíka: Oslovit Zachea*

## PESACH

Původní jarní přírodní nomádský svátek přetvořili Izraelité ve „slavnost Hospodinovu“, ve svátek přejití zachraňujícího Hospodina a svátek přejití Izraelitů Rudým mořem.

Pro Izraelce je svátek „nocí bdění pro Hospodina“, který je shromažďuje.

V Ježíšově době sestával svátek ze čtyř částí:

1. vyhledávání zbytků kvašeného chleba v domácnostech v předvečer svátku
2. oběť v Chrámu, kde byli zabíjeni beránci v chrámovém nádvoří a následně jejich tučné části spalovány na oltáři a krev vylévána k oltáři
3. velikonoční večeře
4. svátek Macot, svátek nekvašených chlebů

Noc Pesachu připomíná vysvobození z otroctví v Egyptě ke svobodě a byla ještě spojována s nocí stvoření, nocí, kdy se JAHVE zjevil Abrahamovi a on byl ochoten obětovat Izáka, a nocí, ve které přijde Mesiáš.

Všechny pokrmy a kalichy s vínem velikonoční večeře doplňují vyprávění o noci překročení, přechodu.

Základem jsou nekvašené chleby macot. Znázorňují chléb soužení v Egyptě nebo chléb vysvobození z Egypta, který nemohl kvůli potřebě rychlého odchodu vykynout.

Nezbytnou součástí je pět kalichů vína, které znázorňují:

1. vyvedení z egyptské roboty
2. vyvedení z otroctví
3. vykoupení vztaženou paží a velkými soudy
4. příslib, že se lid stane lidem Božím
5. příslib uvedení do zaslíbené země (tzv. kalich proroka Eliáše)

Dále jsou na stole slavnosti tzv. séderu, zelenina, hořké byliny a charoset, které připomínají egyptskou porobu. Na ohni pečené maso s kostí připomíná beránka, který se v době Chrámu pekl na ohni, a vařené vejce, připomínající v Chrámě přinášenou oběť.

Celé slavnosti předsedá otec rodiny nebo jiný předsedající, který bývá oblečen do bílého roucha na znamení čistoty a slavnostnosti. Všichni sedí pohodlně. To je symbolem svobody, protože o séderu je každý, i nejchudší, králem.

V současné době je slavení nejen vzpomínkou na záchranu v minulosti, ale i výrazem stálého zápasu za osvobození těch, kteří jsou kvůli židovské víře utlačováni.

*Marie Oujezdská*

*Zpracováno podle Františka Kunetky:  
Židovský rok a jeho svátky (Olomouc 1994)*

## POVOLÁNÍ KE SVATOSTI V SOUČASNÉM SVĚTĚ

### **Z apoštolské exhortace *Gaudete et exsultate* papeže Františka**

*Ve své třetí apoštolské exhortaci, která vyšla 9. 4. 2018, reflektuje papež František všeobecné povolání ke svatosti. Zamýšlí se nad tím, jak můžeme na tuto výzvu odpovědět.*

Svatí, kteří už dosáhli Boží přítomnosti, jsou s námi spojeni pouty lásky a společenství. O tom svědčí kniha Zjevení sv. Jana, když mluví o přímělné modlitbě mučedníků. My tu ale nemyslíme jen na ty, kteří už byli blahořečeni nebo svatořečeni. Duch svatý vylévá svatost všude mezi Boží svatý a věřící lid, protože „Bůh si nepřál posvětit a spasit lidi jednotlivě, s vyloučením jakéhokoli vzájemného vztahu, nýbrž chtěl z nich vytvořit lid, který by ho v pravdě uznával a svatě mu sloužil“ (*Lumen gentium*, 9). Nikdo se proto nespasí sám jako oddělený jedinec, ale Bůh nás přitahuje a počítá se složitým tkanivem vztahů, které vznikají v lidské společnosti. Nechme se podnítit znameními svatosti, jež nám Pán podává prostřednictvím těch nejobyčejnějších. Svatost je nejkrásnější tvář církve.

Nemusíme ztrácet odvalu, když hledíme na vzory svatosti, které se nám zdají nedosažitelné. Jejich svědectví jsou prospěšná k tomu, aby povzbuzovala a motivovala, ale nesmíme se snažit je kopírovat. To by nás mohlo dokonce vzdálit od té jedinečné a zvláštní cesty, kterou pro nás Pán připravil. Důležité je, aby každý rozpoznal svou cestu a vydal ze sebe to nejlepší, to osobní, co do něj Bůh vložil, a neunavoval se úsilím napodobovat něco, co mu není určeno.

Všichni jsme povoláni k tomu, abychom byli svatí tím, že budeme žít v lásce a že každý budeme vydávat svědectví v každodenním zaměstnání tam, kde se nacházíme. Žiješ zasvěceným životem? Buď svatý (svatá) tím, že budeš žít své zasvěcení radostně. Žiješ v manželství? Buď svatý (svatá) v lásce a oddanosti ke své manželce či manželovi, jako Kristus a církve. Jsi pracující? Buď svatý (svatá) poctivou prací ve službě bratřím. Máš děti? Buď svatý (svatá) při výchově a vyučování. Máš pravomoc? Buď svatý (svatá) zápasem o obecné dobro a zřikáním se svých osobních zájmů. Tato svatost, k níž tě Pán volá, roste postupně skrze drobné úkony. Dovol milosti svého křtu přinášet plody na cestě svatosti. Je důležité prožívat přítomný okamžik a snažit se jej naplňovat až po okraj láskou.

„Nejprve tedy hledejte Boží království a jeho spravedlnost“ (Mt 6,33). Království lásky, spravedlnosti a pokoje pro všechny. Proto se neposvěcuješ, pokud v tomto úsilí nenasadíš své tělo i duši, abys ze sebe vydal to nejlepší. Není zdravé milovat ticho a vyhýbat se setkávání s druhými, toužit po odpočinku a odmítat činnost, vyhledávat modlitbu a přehlížet službu. A přece jsme

někdy v pokušení odložit službu a nasazení, jako by nás na cestě posvěcování „rozptylovaly“. Zapomínáme, že život nemá poslání, neboť život je poslání. Úsilí, jehož důvodem je pýcha, potřeba se ukazovat a panovat, určitě nepovede k posvěcení. Stojíme tu před výzvou, abychom se v životě darovali takovým způsobem, že naše úsilí bude odpovídat duchu evangelia a že nás bude stále víc připodobňovat Kristu.

Neznamená to však, že bychom měli podceňovat chvíle pokoje, samoty a mlčení před Bohem. Naopak. Nesčetné nabídky konzumu mnohdy nenechávají žádný prostor k tomu, aby bylo možno slyšet Boží hlas. Se stále větší rychlostí se všechno zaplňuje slovy, povrchní zábavou a hlukem. Potřebujeme tento horečný běh zastavit, abychom si uchránili osobní prostor, což je často bolestné, ale vždycky plodné, protože se v něm rozvíjí upřímný rozhovor s Bohem.

Neměj strach ze svatosti. Ona ti nevezme síly, život ani radost. Naopak, staneš se tak člověkem, na jakého Otec myslel, když tě stvořil, a zůstaneš věrný svému bytí. Závislost na Bohu nás osvobozuje od otroctví a přivádí nás k poznání naší důstojnosti. V míře, v jaké se každý křesťan posvěcuje, přináší bohatší plody pro tento svět. Vy všichni pokřtění jste zmocněni k tomu, abyste přijali svou úlohu být solí země a světlem světa všude tam, kde se nacházíte. Neměj strach nechat se vést Duchem svatým. Svatost neumenšuje tvé lidství, protože je setkáním tvé slabosti se silou milosti.

*vybral J. Ambrož  
redakčně kráceno*

## OKÉNKO DO SVĚTA (29)

### Nová éra salesiánů Dona Boska v Duchu svatém

Drazí přátelé,

opět vás srdečně zdravím z Valdocca, kde pomalu směřujeme ke konci naší 29. generální kapituly (12. dubna). O každé generální kapitule hovoříme jako o salesiánských letnicích. A skutečně, tentokrát se blíží skutečné letnice, jakýsi zlomový okamžik v krátkých dějinách (pouhých 165 let) naší salesiánské kongregace.

Co je na tomto celosvětovém salesiánském setkání nového?

Především jsme po počátečním hledání zažili, co znamená synodální cesta katolické církve a její „rozhovor v Duchu“. A tato volba metody či spirituality nám přinesla mnohá překvapení.

Za prvé - máme novou, patnáctičlennou generální radu SDB (2025-2031) s 9 novými tvářemi. Z kapitulního shromáždění vzešli 4 členové generální rady: rektor major, rada pro formaci, generální ekonom a regionální rada pro východní Asii a Oceánii. Generální rada je mezikulturní tým, jehož 4 členové pocházejí z Afriky a zastupují všech 5 kontinentů. Díky Bohu.

Za druhé - podle našeho emeritního rektora majora se nacházíme v bodě zlomu salesiánských dějin, kdy se naše Společnost poprvé stává skutečně charismaticky

mezikulturní, přičemž jejím centrem již není Evropa. Ze 13 800 salesiánů dnes máme 4 500 členů v Asii a Oceánii, přes 2 100 v Africe a přes 2 500 v Americe: více než 9000 salesiánů je mimo Evropu!



*Nový hlavní představený P. Fabio Attard  
s delegáty generální kapituly*

Za třetí - díky synodálnímu způsobu obnovy církve, který inicioval papež František, jsme se po počáteční fázi GC29 pustili také do „rozhovoru v Duchu“ jako naší metody a spirituality rozlišování. Co to obnáší? Jako malá „stolní“ společenství (6-8 salesiánů nebo i větší týmy) se snažíme pozorněji naslouchat tomu, co nám Duch říká prostřednictvím ostatních spolubratří, událostí a společenství kapituly. Vskutku to není snadné. Cvičíme se v modlitebním vidění, v trpělivosti a u některých jde o otevření pocitů srdce nebo verbalizaci myšlenek.

Osobně jsem pocítil některé plody, které jsou rozpoznatelné v našem komisionálním sdílení: větší sblížení, objevení společné cesty pro naše poslání, komunitní život a spiritualitu. Tímto způsobem také objevujeme konkrétní způsob, jak žít téma GC29 „Zapálení pro Ježíše Krista a oddaní mladým lidem“.

Za čtvrté - kapitula je vždy přehlídkou tvůrčí modlitby v desítkách jazyků, mnoha způsoby účasti s písněmi a chvalozpěvy. Jedno dopoledne přivedli maltští delegáti do kapitulní síně studenty střední školy Valdocco, aby vyprosili dary Ducha svatého pro naše volební rozlišování. Každý den se toho hodně učíme. Protože sedím v první řadě našeho velkého sálu pro 600 lidí, je snadné pořídit mnoho fotografií této modlitební tvořivosti, která nás může oživit v jižní Africe.



*P. Václav Klement a P. Pascual Chávez Villanueva, hlavní představený 2002-2014*

Za páté - během těchto 8 týdnů probíhají světové události, také mnoho tragédií, jako jsou války a zemětřesení. Je velmi povzbuzující poslouchat homilie nebo přání dobré noci našich salesiánů z Ukrajiny, Nigérie, Haiti, Blízkého východu, DR Kongo nebo Myanmaru, kteří ve svém každodenním životě čelí hrozným situacím: občanským válkám nebo válkám gangů, teroristům nebo únoscům, neúprosné válečné mašinérii z jiných zemí.

Tito spolubratři se dělí o svou víru, naději a silné srdce uprostřed těchto výzev.

Pro mě je to pátá účast na generální kapitule od roku 2002, kdy jsem byl provinciálem Jižní Koreje, ale poprvé jsem nyní členem regionu východní a jižní Afriky (9 provincií od Etiopie - Eritreje po Jižní Afriku). A to přináší mnoho nových vztahů, velmi odlišné perspektivy a novou odpovědnost. Během volebního týdne jsem byl vyzván, abych moderoval rozlišování naší regionální skupiny (19 salesiánských delegátů z východní a jižní Afriky). A skoro každý den se sdílím po jídle se dvěma delegáty naší malé provincie, „jak to jde“ a „co můžeme přivést domů“.

Bylo nám ctí podělit se se všemi členy GC29 o dobrou noc na téma Znamení naděje v Jižní Africe - jednou v aule (anglicky) a podruhé v bazilice Panny Marie Pomocnice křesťanů po nešporách v italštině. Díky těmto příležitostem ví o našich potřebách většina z 91 dalších salesiánských provincií.

Přeji vám požehnaný Svatý týden a Velikonoce 2025!

Prosíme vás o modlitby!

*P. Václav Klement, SDB*

# Velikonoce ve farnosti Brno – Židenice



## SVÁTOST POKÁNÍ A SMÍŘENÍ:

Út 15. 4. 2025 9:00 -11:00 a 15:00 -17:30 (mše sv. v 18:00)

St 16. 4. 2025 9:00 -11:00 a 15:00 -17:30 (mše sv. v 18:00)

### 13. 4. 2025 Květná neděle

Mše sv. v 8:00 a 10:00 s žehnáním ratolestí.

Po mších svatých jarmark Misijní koláč.

V 15:30 křížová cesta farností.

### 17. 4. 2025 Zelený čtvrtek

V 18:00 v kostele mše svatá na památku Večeře Páně.

Po mši svaté průvod s NSO do Getsemanské zahrady a poté možnost adorace do půlnoci.

### 18. 4. 2025 Velký pátek

Kostel je otevřen k adoraci od 9:00 do 18:00 a od 20:30 do konce křížové cesty z Kolosea.

V 9:00 modlitba se čtením a ranní chvály.

V 12:00 křížová cesta, po ní možnost uctít ostatky sv. Kříže. Následuje novéna k Božímu milosrdenství.

**V 15:00 obřady na památku umučení Páně.**

V 21:00 možnost v kostele naslouchat křížové cestě z Kolosea.

### 19. 4. 2025 Bílá sobota

V tento den se neslaví bohoslužba, církve bdí u Božího hrobu.

Od 9:00 otevřen kostel k adoraci u Božího hrobu.

V 9:00 modlitba se čtením a ranní chvály.

V 16:00 bílosobotní rozjímání na oratoři.

### 20. 4. 2025 Neděle Zmrtvýchvstání Páně

**Vigilie začíná už v sobotu ve 20:30. Pokud můžete, přineste si vlastní svíce.**

Při mších sv. v 8:00 a v 10:00 tradiční žehnání pokrmů.

Večer chval v 18:00 v kostele.

### 21. 4. 2025 Pondělí v oktávu velikonočním

Mše sv. v 7:30.